

METEOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ujpest, Nap-utca 5.

Hivatalos órák: hétköznap d. u. 5—7-ig.

HETILAP

Megjelenik havonta kétszer, 1. és 15-én

V. évfolyam 19—20. szám
Ujpest, 1937. szeptember 15.

Karsa Vezér szenzációs nyilatkozata

az ujpesti nyilasokról, várospolitikáról és lesújtó kritikája a mai írókról és művészekről

Zöldházat építenek az ujpesti nyilasok

Megmondjuk őszintén, nem ilyenek képzelnők egy nyilasvezért. Karsa Kázmér képkereskedő udvariás, jómodoru magyar ember, beszélgetés közben nem hangoztat szélsőséges jelszavakat, az ellenvéleményt türelmesen meghallgatja, igyekszik meggyőzni a maga vélt igazáról, de ha ez nem sikerül, akkor nem mutat haragot. Udvariás készséggel helyetl kinál — csak éppen nyilatkozni nem akar. A Meteor már sokszor kiviccelte — mondja — és ezek a viccek többet ártanak, mint a legerősebb támadások.

Végül is, amikor határozott ígéretet teszünk egy „komoly” cikkre, Karsa Vezér mégis csak felel a kérdéseinkre.

— Igaz-e, hogy az ujpesti nyilasok rövidesen a saját hajlékukba költöznek?

— Igaz. Rövidesen meg lesz az Egyesült Nemzeti Szociális Párt ujpestiszékháza, az ugynevezett Zöldház.

— Igaz-e, hogy idegen forrásból eredő pénzen akarják felépíteni a Zöldházat?

Karsa ur élénken tiltakozik:
— Ez nem felel meg a valóságnak. Tudtommal az ujpesti nyilasok nem rendelkeznek idegen származású pénzekkel. Egyéni hozzájárulásból kerül össze a szükséges pénz.

(Most egy kellemetlen kérdés következik, meglepetésre azonban Karsa ur nyugodtan, gondolkodás nélkül adja a választ.)

— Igaz-e, hogy egyes zsidók is adnak pénzt a Zöldház építésére?

— Kérésre egyes zsidó urak valóban felajánlottak 50—100 pengős adományokat, én azonban meggondoltam a dolgot és mégsem fogadom el a pénzt. Nyugtát kellene róla adni, ezt aztán félre magyarázhatnák, nyugta nélkül pedig nem veszek fel pénzt, még pártcélokra sem.

(Irodalomra, művészetre térünk át.)
— Mi a véleménye a mai ma-

gyar irodalomról?

— Az irodalomban főleg azt kifogásoljuk, hogy a mai fiatal írók ponyvastilusban írnak. Ezt mi erkölcsstelennek tartjuk.

— Mi a véleménye a mai magyar képzőművészetről?

— A képzőművészetnek én régebben lelkes mecénása voltam. (Ez igaz. Karsa Kázmér ajándékozta az ujpesti zsidóhitközségnek néhai Venetianer főrabbi portréját... A szerk.) A fiatalok között kevés van, aki művészeknek nevezendő. (Karsa Kázmér most sóhajt.) Sajnos, ma az a helyzet, hogy nem lehet képet eladni.

(Irodalommal, művészettel végeztünk, jöhet a várospolitika.)

— Mi a véleménye, Karsa ur, az ujpesti várospolitikusokról?

— A várospolitikáról nehéz nyilatkozni, mert mint nemzetvédő egyén soknak tartom a zsidót a képviselőtestületben. Erről a furcsa dologról azért nem nyilatkozom, mert akkor rám fogják, hogy antiszemita vagyok. De ez is olyan dolog, mint az a körülmény, hogy a kereskedelem zsidó kézben van, annak is a keresztények az okai, álljanak oda ők is a pult mellé.

— Mért van annyi sok nyilaspárt?

— Azért, mert az emberek pozícióvágyók.

— Mi a véleménye Festetich gróf urról?

— Festetichnek olyannak kellene lennie, mint Széchenyi volt és neki magának kellene jó példával előjárni és a föld igazságos felosztásával kezdeni. A mi pártunk Balogh István pártja és az a célunk, hogy csak a korlátolt vagyont engedjük meg, hogy mindenki tisztességes megélhetéshez jusson. Csak az egyék, aki dolgozik!

(Karsa Kázmér most felemeli a hangját.)

— Azok ellen, akik velem szembehelyezkedtek, haragot nem érzek, egyformán becsülök krisztusi

szeretettel minden tisztességes keresztényt. Mint magyar embernek jogom van, hogy nemzeti alapon politizáljak és nemzeti szocialista legyek. A horogkeresztesekkel nem állunk összeköttetésben, már azért sem, mert ami ott jó, az nem biztos, hogy itt is jó. Ők üldözik a vallást, mi nem.

*

A beszélgetést befejezzük, Karsa ur szignálja a nyilatkozatot, amit most szó, sőt betűszerinti eredetiben adtunk vissza. Igéretünkhöz híven, nem vicceljük ki a nyilat-

kozatot, noha őszintén szólva, sok viccre csábító van benne. Mégis, megőrizzük az ígért komolyságot és Karsa Kázmér nyilatkozatát, mint kereszténynek és zsidónak egyaránt okulásra méltót, kommentár nélkül közöljük. Így abszolút komoly az a megállapításunk is, hogy Karsa Vezérben komoly, nagyvonalu, kulturális és gazdasági kérdésekben egyaránt képzett, kitünő politikust ismertünk meg, akit egyáltalán nem szabad közös nevezőn említeni azokkal a félművelt, kótyagos nyilasvezérekkel, akik egyrészt hadilábon állanak a magyar nyelvvel, másrészt minden politikai képzettségük és készségük idegen, kusza téveszmék magyar talajba való átplántálási kísérletében merül ki.

Karsa Kázmérnak (igénytelen véleményünk szerint) a parlamentben lenne a helye, Festetich és Balogh István mellett — Eckhardt és Fábrián Bélával szemben.

Ad vocem Fábrián. (Bucsuzásnál Karsa Kázmér elmondja, hogy ő az egyetlen legális ujpesti nyilasvezér, mert csak neki van Balogh képviselő urtól vezérelt oklevele.) bucsuzásnál Karsa Vezér minden szabadkozásunk ellenére, megajándékozott bennünket — egy Fábrián-portréval. A portré illő reverenciával ezennel felajánljuk, mint illetékesnek, a Nemzeti Demokratika Pártnak.

Gergelyi Oszkár.

Hatalmas többséggel fogják adótanácsnokká választani Darvas Bertalant

A többi állás legesélyesebb jelöltjei: Gergely István, dr. Cserba Ferenc, Hajdu Hilda, dr. Erdélyi László, Prohászka Ferenc, Angyal Géza, ifj. Habár Mihály, ifj. Alscher Ödön, dr. Kisteleki László, Hegyi Imre, dr. Szabó Kálmán

Az elkövetkezendő városi tisztviselő választásoknál a közönség érdeklődése érthetően elsősorban az adótanácsnoki állás felé fordul. „Papírforma” szerint biztosra vehető, hogy az adóügyosztály jelenlegi vezetője, Darvas Bertalan nagy többséggel lesz megválasztva. Darvas Bertalan, amióta az adóügyosztály élére került, kifogástalanul látja el ügykörét, megválasztása a közönség legszélesebb rétegei előtt is meglehetősen fog kivantani.

Az adótanácsnoki állásra a fiatalabb tisztviselőgeneráció egyik legkiválóbb tagja, dr. Csizmadia Zsigmond aljegyző is jelentős számu szavazatot fog kapni. A legköze-

lebbi tanácsnoki állás betöltésénél valószínűleg már egyhangulag fogják megválasztani, teljesen megérdemelten.

Az adóügyi, irnoki állások betöltésénél biztos győztes lesz Gergely István, Hajdu Hilda, dr. Erdélyi László, a hadiárva Prohászka Ferenc, Angyal Géza, ifj. Habár Mihály, ifj. Alscher Ödön, dr. Kisteleki László, Hegyi Imre, dr. Szabó Kálmán, dr. Cserba Ferenc.

A jelek szerint a kitünő, kifogástalan tisztviselőknél ismert Gergely István, dr. Cserba Ferenc, Hajdu Hilda, dr. Erdélyi László, Angyal Géza, ifj. Habár Mihály megválasztása egyhangú lesz.

Budapesten a

CORVIN BÜFFÉBEN

találkozunk!

Ü. v. **JELLINEK DÁNIEL** Budapest, Andrassy-ut 43. szám. (A Párisi Áruház mellett.)

Elsőrangú hideg és meleg ételek.
Kitünő fajborok, kőbányai sörök.
Nyitva éjjel 2 óráig!

SCHÉGERIN MÁRIA
női szabóműhelye
Ujpest, Kölcsey-u. 9. sz.

alatt (Kossuth-u. sarkán)
Az angol és francia női ruhák mindenféle fajtája a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Irányáram: Női ruhavarrás 8 pengőtől kezdve.

HAJÓS-
redőny szavatolt
minőség!

Ujpest, Ősz-utca 4.
Telefon: 2-940-72. sz.

Angol-Német
tanítást

ugy kezdőt mint haladót, fordítást, kérvény-írást és mindenféle irodai munkát v ilalok
LANGER
BENICZKY-UTCA 1. AJTÓ 7. SZ.

A legjobb szórakozóhely
KORZÓ-
filmszínház
Elsőrangú műsor!

Zala István
villany-, kerékpár-,
műszaki szaküzlete
Ujpest, Erzsébet-u. 20.

Kerékpár külső gumi garanciával 3.90 P
Uj kerékpár jótállással 76.— P
TELEFON: 2-952-17.

ENGEL kalap a legjobb

REICH JENŐ
hentes és mézárós
UJPEST, ŐSZ-UTCA 40.

Őszi munkateru

Irta: Dr. Székely György

Kellő időben megszavazta Ujpest város képviselőtestülete az 1938. évi költségvetést. Egy esztendő gazdálkodásának törvényes előfeltételeit teljesítettük. Közben születnek új problémák, megoldódnak, megszűnnek mások. De az 1937. esztendő hátralévő pár hónapja még nehéz munkát igényel a képviselőtestülettől és a város vezetőségétől egyaránt.

A legközelebbi és legnehezebb feladat a szeptember 24-i tisztviselőválasztások helyes lebonyolítása. Aránylag sok tisztviselő jut új, vagy nagyobb darab kenyérhez. Nehéz az élet, érthető a nagy tülekedés, a sok lehetetlen kívánság. Mint ilyenkor szokásos, mindenki csak a maga egyéni kívánságaival, létező vagy vélt jogaival áll elő. Hogy a képviselőtestületnek elsősorban a város érdekeit kell néznie, azt nem óhajtják megérteni. Reméljük, hogy a jelölő bizottság és a képviselőtestület minél nagyobb mérvben fogja megvédeni a város érdekeit. Tul a választás aktuáltságán, ezek a tisztviselői választások nagyon furcsa képet nyújtanak, amelyek a magyar jövő szempontjából sem alárendelt jelentőségűek. A magasabb képzettséget előíró pályákon nem elég a diploma, itt az előlépés egyik feltétele a gyakorlati közigazgatási vizsga letétele is. Nagyon helyes intézkedés. Ez biztosítja egy magasabb képzettségű, szélesebb látvonalu tisztviselői gárda elhelyezkedését. Ez közérdek. Ugyanez az azonban azt is látnunk kell, hogy a szomorú gazdasági viszonyok miatt olyan réteg is a tisztviselő pályára nyomult, amelynek sem képzettsége, sem hajlama, sem szellemi beállítottsága nem predestinálja a közhivatali hatalommal való felruházást. Ezek a szerencsétlen sorstársaink mentevárnak tekintik a közhivatalt, ahová nehezebb szabadpályáról menekülnek.

Ez a közérdekből nem kívánatos helyzet csak a gazdasági viszonyok javultával fog elmúlni.

Az őszi program nagy jelentőségű fejezete a strandfürdő létesítésének előbbrevitele. A pártok vezetői már ismerik az új tervet, ami nem egyéb, mint az eredeti elgondoláshoz való visszatérés, mert csak ezt lehet ma megvalósítani. Még ez ősszel be kell terjeszteni a polgármesternek a lakbérleti szabályrendeletét és a rendkívüli ideiglenes házadómentességre vonatkozó javaslatot. Mindkettő sürgős és fontos probléma. Egy lakbérleti szabályrendelet rendszerint évtizedekre szabályozza a lakók és háztulajdonosok jogviszonyát. Az anyag teljesen kész és a tárgyalást megkönnyíti az is, hogy a fővárosi szabályrendelet életbeléptetése óta gazdag bírói gyakorlat alakult ki. A rendkívüli ideiglenes házadómentesség Ujpesten ez év végén lejár. Szabályozása sürgős. Az engedélyt a pénzügyminiszter adja meg a város javaslata alapján.

Nagyon nagy jelentőségű az a bejelentett terv, hogy a szükség-lakások építésére a rendes évi költségvetésbe immár másodszor felvett 30.000 P több évre leendő lekötésével, akár építési hitel, akár

más hitel formájában oly összeg álljon rendelkezésre, amellyel a programmszerű 7-8 év helyett 1 vagy 2 év alatt kellő számú szükség-lakást lehet felépíteni és a baraktelepet lebontani. Fővárosi példákra hivatkozok, felvetem itt azt a gondolatot, nem kellene-e a szükség-lakások egy részénél egy-helyiségből álló lakások helyett szoba-konyhás lakásokat is építeni? A gazdasági viszonyok talán mégiscsak megjavulnak egyszer, a szükség-lakások egy része felszabadulhat és akkor a szoba-konyhás lakásokba el tud helyezkedni a bért fizetni tudó lakosság szegényebb része. A tőkebefektetés jövedelmezősége szempontjából is fontos ez a körülmény.

Karácsonyi ajándékként talán megkapjuk az Ister albizottság elkészülő javaslatát?

Jó lenne, ha még ősszel meglehetne kötni a városi kórház kedvezőbb szerződését az állammal és az OTI-val. Ennek birtokában lehetne megoldani a kórház kibővítésének problémáját.

Egy művészi kérdés is előtérbe kerül ősszel. Elmúlt a Beszkárhurokvágány veszedelem, a Kossuth-szobor helyét ma már ki tudjuk jelölni. Mint a bizottság tagja, a magam részéről ragaszkodom ahhoz, hogy már a helynek kiválasztásánál hallgasson meg a bizottság művész-építész szakembereket.

Igen érdekes a dr. Gárdi Jenő főorvos által az inségbizottságban felvetett terv, amelynek kidolgozására egy bizottságot küldtek ki. Tudományos alapon be akarják vezetni a racionális élelmiszerszállítást, a város élelmezés ellátásának egész területén. Ennek kapcsán nincs kételyem a tekintetben, hogy olyan inségbizottságot sikerül összeállítani, amely minden rászoruló polgártársunk minimális igényeit ki tudja elégíteni.

Sor kerül talán még ez ősszel az OFB-telep pár utcájának csatornázására. A miniszteri döntésről és az őszi időjárás szeszéjétől függ az, valóság válik-e még ez őszön a nagy kövezési programból.

**Utry Anna, T. Teleki Ilona,
Cselényi József
Ugró Gyula szerzői estjén**

Holnap, 17-én délelőtt 11 órai kezdettel tartja nagy érdeklődéssel várt szerzői estjét a Corso-mozgóban Ugró Gyula dr. ny. polgármester. A szerzői estet a Vörösmarty Irodalmi Társaság és az Ujpesti Dalkör közösen rendezik, jótékony célra. A matiné keretében fogják ünnepelni Ugró Gyulát 60 éves dalköltői jubileuma alkalmából.

A matiné szereplői az illusztris szerzőn kívül, neves fővárosi művészek, így Uray Margit, Utry Anna, T. Teleki Ilona, Achimás Nóra, Szikla Adolf, Cselényi József és még mások. A műsoron szerepel az ujpesti Konzervatórium zenekara, a királydiás Ujpesti Dalkör is. A dalokat két budapesti cigányzenekar fogja kísélni.

Lion és Corsó cipők
ujpesti egyedárúsítója
Egyesült Cipőház
Ujpest, Árpád-ut 62.

Szombat-vasárnap
remek szórakozást nyújt a
BLAHA LUJZA SZÍNHÁZ.

Órák és ékszert
Nasser Testvéreknel
vásároljon, István-ut 13. sz. alatt.

KÖSSÖN ESŐBIZTOSÍTÁST!
Angol Elemi Biztosító Rt.
Ujpest, Árpád-ut 32.

NEUMAN MÁRTON
óra- és ékszerüzlete
Ujpest, István-ut 15.

Uránia Mozdó
Elsőrangú műsor
Ferenc József-tér

BRAUSZ ISTVÁN
kőművesmester, építési vállalkozó
Ujpest, Anonymus-utca 52. szám.

WEISZ MIKSÁNÉ
takarmány és termény nagykereskedése
Ujpest, József-u. 77. sz. Tel. 29-40-07

DEL-KA

cipők

Ujpest,

Árpád-ut 64. sz.

Princes fűzők már
14 P-től
Ujpest,
Götzlerné Árpád-ut 6.

Lauer-kenyér
Főüzlet:
MÁRÓLYI-UTCA 21.
Fióközletek a város
minden részében.

Legolcsóbb kerékpárt, gramofont
Goldstein
műszerésznél vásárolhat!
Ujpest, Árpád-ut 41.

Horváth-kert
a Rpalota-Ujpest vasutállomásnál
Az ujpesti és fővárosi közönség
kedvelt szórakozó helye. Zene:
Oláh Dudus
és ciányzenekara
Kitünő konyha, elsőrendű italok.
TELEFONSZÁM: 2-954-27.

Divatárunk, selyem, szövet legnagyobb választékban, legolcsóbban

AUER ÉS BUCK-nál

Telefon: 295-009.

Ujpest, Árpád-ut 67.

1 hónapi fogházra ítélték lopásért és sikkasztásért Hancsel József szabómestert,

akit fegyencruhában, fegyveres fogházor állított elő a tegnapi tárgyalásra

Egy rendbeli lopással és három rendbeli sikkasztással vádolta az ügyészség Hancsel József rákospalotai szabómestert, aki Töröncsy Páltól egy kerékpárt lopott, Weisz Miksa kereskedőtől egy javításra átvett női kabátot elsikkasztott, de elsikkasztott még egy hegedűt és egy zsebórát is.

Hancsel Józsefet, aki zsarolás miatt jelenleg a pestvidéki törvényszék fogházában vizsgálati fogságban van, darócruhában, fegyveres fogházor állította elő az újpesti járásbírószágon ma megtartott büntetőtárgyalásra.

A tanuk kihallgatása után dr. Kiss Kálmán járásbíró ítéletet hirdetett és a részegségével védekező Hancsel Józsefet egyhónapi fogházra ítélte, míg az orgazdasággal vádolt Zaleschál Gyula és Moor István műszerészeket felmentette. Az ítélet jogerős.

Szeptember 24-én tárgyalja a törvényszék az inséglist-pert

Az évek óta huzódó inséglist-elszámolás most már rövidesen befejezést nyer: szeptember huszonegyedikén a pestvidéki törvényszék fog tárgyalást tartani ebben az ügyben.

A nagy érdeklődéssel kísért per kimenetelét nemcsak az érdekelt sütőiparosok, de az eljáró és hivatali felelősséggel tartozó tisztviselők is érthető izgalommal várják. A sütőiparosok az anyagi következmények, a tisztviselők pedig a mulasztás megállapítása esetén a fegyelmi eljárás következményei miatt.

A törvényszéki tárgyalás valószínűleg már huszonegyedikén ítélettel fog végződni.

Dr. Lichtmann Mór negyvenéves lelkipásztori jubileuma

Az újpesti izr. hitközség képviselőtestülete bensőséges ünnep keretében dr. Lichtman Mór rabbi lelkipásztori működésének negyvenedik évfordulóján

a hitközség tiszteletbeli és a képviselőtestület örökös tagjává választotta.

A hitközség előjárósága az évforduló napján testületileg tisztelgett Lichtman rabbi előtt, aki nemcsak felekezetének tagjai, de a város minden társadalmi rétege előtt is osztatlan tiszteletet, megbecsülést és szeretetet vívott ki az elmúlt negyven esztendő alatt úgy tudományos, mint emberbaráti és lelkipásztori működésével.

Sajtószabadság meg a bajnoka

A félelmetes hírű, baloldali pártfőnökről imhol kiderült, hogy nem is olyan félelmetes, mint a hire... és az is, hogy az idegei viszont egészen érzékenyek. Kiderült pedig mindez, hogy egy újpesti lapkiadónak volt kurázsija összeakasztani a löcsőt a pártfőnök ur rosszul gombolt politikai mellényével. Félelmetes hír ide és oda a pártfőnök ur megijedt a lapkiadó következetes véleménynyilvánításaitól és ijedtében lepaktált egy pártvezérrel. És három lapra korlátoztatta a városi hirdetési átalányt. Léven azonban a pártfőnök ur választások idején az Egyenlőség meg a Sajtószabadság félelem és gáncsnélküli bajnoka, az indítványt nem ő tette. Megtétette. Ő csak serényen és buzgón helyeselt. Az indítványtétel felelősségétől már megretirált a Császárnak titulált pártfőnök. A szubvenció saját pártlapja számára való megszavazásától azonban már nem. Ő, nem. Azt megszavazta és megszavaztatta.

Természetesen, távol áll tőlünk, hogy olyasfélét gondoljunk, mint ha a pártfőnök ur lelkes támogatása azért történt volna, mert a fentebb említett organum firmáján ott diszeleg a pártfőnök ur neve. Vagy azért, mert derék laptársunk rendszeresen leközi a pártfőnök ur kinban fogant szellemi röppentyűit... Á.

A pártfőnök ur — saját állítása szerint — csak takarékoskodni akart. Takarékoskodott is. Saját lapjának meg még kettőnek adatott — a többitől pedig elvetette azt is, amit eddig kap-

tak. Jelige: éljen a sajtó véleménynyilvánításának szabadsága éljen az egyenlőség elve!

A kossuthi eszményeknek eme különbejáratú értelmezése után a pártfőnök ur közéleti bölcsesége kulminált: az imigyen megspórolt pénzen a város vásároljon egy lovat. Nem tévedés! Egy lovat. A kiskésit neki! Már mint a lovasított pártfőnök urnak.

A lovasított pártfőnök ur tehát így értelmezi azt a fránya huncutságot, amelynek köznapi neve: Sajtószabadság! Irni szabad, de csak ökelme mellett. Ellene szólni nem — legfeljebb csendben maradni. Csend, rend, figyelem, aki rossz lesz... az nem kap hirdetési átalányt. A lovasított pártfőnök ur pedig, miközben magas lován ülve nyereg alatt puhítja a kossuthi eszményeket, bőszen, rekedtre hörgött hangon küzd a reakció ellen, amely torkonkapni készül a sajtó szabad véleménynyilvánítását...

A sajtószabadság prononszirozott újpesti bajnoka lovat vásároltat. Helyes. Mi nem indítványozzuk, hogy a busulásra alkalmas négy lábú nevezze el Sajtónak, hogy minden tehetetlen düh-től tajtékozó liliputi helyi potentát üthessen rajta. Szerények vagyunk. Csak annyit kérünk, hogy a ló egy törpe kis ponnit legyen. Szüksége lehet rá némely pártfőnöknek, amikor a mai magas lóról át-, az alacsony lóról le szállni kényszerül — ne pottyanjon nagyot.

METEOR.

Weber Gusztáv 100 pengős adománya a Vörösmarty Társaságnak

Weber Gusztáv, az újpesti társadalmi mozgalmakból jól ismert lapkiadó-nyomdatulajdonos 100 P-t adományozott a Vörösmarty Irodalmi Társaságnak, hogy 1938-ban azzal jutalmazza a legnagyobb sikert elért, a Társaság kiadásában megjelent irodalmi művet.

Beszéltünk Weber Gusztávval, aki elmondotta, hogy adományával kettős célt szeretne szolgálni. Szeretné, ha Újpest jómódu polgársága hasonló adományokkal segítené a Vörösmarty Irodalmi Társaságot kulturális célkitűzéseiben és a nehéz viszonyok közt élő költők és írók ezzel is anyagi segítséghez jussanak az erkölcsi siker mellett.

A Vörösmarty Irodalmi Társaság érthető örömmel fogadta az adományt és már készül az indítvány a legközelebbi társasági ülésre, hogy megállapítsák a Weber Gusztáv

táv irodalmi díj elnyerésének feltételeit.

Értesülésünk szerint Weber Gusztáv az irodalmi díj ajándékozását jövő évben is megismétli.

FOGAIT csináltassa

„KREDO“

fém-ből, mely a platina színével és az arany tulajdonságával bír! Kiszíti minden fogorvos.

KREDO-MŰVEK

Újpest, Tavasz-utca 18. szám.

REICHARD SÁNDOR

festék-, lakk-, kence- és vegyszerár-kereskedés — Tel. 294-633.

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 48. SZÁM.

Nyilatkozat

Az egyik helyilap mult csütörtökön megjelent számában tendenciózus beállítású cikk jelent meg az Őszi Lakberendezési Vásárral kapcsolatban. A cikk állításaira szükségesnek tartom megjegyezni a következőket:

Nem felel meg a valóságnak, hogy „szakmai körökben sok szóbeszéd alapját képezi az Ipartestület fényképész-szakosztálya elnökségének furcsa és érthetetlen magatartása.“

Nem felel meg a valóságnak, hogy „a szakosztály elnöksége egyszerűen elfelejtette meghívni a kiállításra a Tizian-fotoszalont.“

A fenti állításokkal szemben a valóság az, hogy szakosztályunk kétszer is hívott össze értekezletet a kiállítás ügyében, amit az Ipartestület naplója is bizonyít. A valósághoz tartozik az is, hogy minden iparostársunk kapott meghívást az elnök és a titkár aláírásával. A nyilván reklámciikknek szánt közlemény azt is elhallgatta, hogy az Orsz. Kézművesipari Kiállítás még külön is meghívott (külön meghívó küldésével) minden iparost.

Ezek után pedig várjuk a beigért panasz megtételét az Ipartestület elnökségénél.

Újpest, 1937. szept. 14.

GERENDAY ARTUR
szakoszt. elnök.

Felmentették a cigánylegényt, aki a döglött ló farkát levágta és patáit lecsavarta

Sztojka Pál rákospalotai cigányi legény vádlottként került az újpesti járásbírószágon elé. A vádirat szerint: egy döglött ló farkát levágta és a patkóit lecsavarta. A bíróság lefolytatta a bizonyítási eljárást, melynek során kihallgatta az eljáró rendőrt, a gypmestert és a többi tanukat. A bizonyítási eljárás után dr. Jákó ügyész megbízott Sztojka ellen elejtette a vádat, mire dr. Kiss Kálmán az eljárást megszüntette.

Sebők Gyula jubileuma. Sebők Gyula városi képviselő és felesége most ünnepelték házasságuk huszonegyedik évfordulóját. A közbecsülésnek örvendő házaspárt az évforduló alkalmából a város minden társadalmi rétegéből elhalmozták jókívánságokkal.

Standard-rádiót

KLEIN MIHÁLY

rádió-, csillár- és villamossági szaküzletében vásároljunk!

Újpest, Árpád-ut 62. sz.

Telekárakat lényegesen csökkentettük és a fizetési feltételeket könnyítettük

Gróf Károlyi László uradalom házhelyparcellázásai

Minden irányu felvilágosítást Gróf Károlyi László uradalom telekeladási hivatala:

Újpest, József-utca 37. szám.

Délelőtt 8-12-ig, délután 2-4-ig.

Telefon: 2-955-99.

Újpesten: Villatelkek a Horthy Miklós-ut környékén. Családi házak építésre alkalmas telkek a Megyeri-uton, az OFB-házhelyek mellett.
Rákospalotán: Szilaspaták melletti terület családi házaknak. Telkek telekkönyvileg azonnal átíratók. Előnyös részletfizetések!

Nőmunkásokat éhbéren dolgoztató városi szállítók

**Hatósági közbelépést követelünk a 4-5 pengős
hetibérek ellen**

Kiéhezett, kétségbeesett nők keresték fel szerkesztőségünket és hihetetlenül hangzó panaszt adtak elő:

az egyik városi szállító üzemében napi 8-10 órás munkaidő mellett, heti négy- és ötpengős „fizetésekkel” uszorrázzák ki a munkásnőket.

Kérdést intéztünk a panaszolt üzem egyik tulajdonosához, a dáridóiról ismert városi szállítóhoz, aki az egyes városi szállításoknál mint titkos társ szerepel. Legnagyobb megdöbbenésünkre a súlyos munkauzsort még csak nem is tagadta, de kijelentette, ha

üzelmeiket névszerint nyilvánosságra visszük, valamennyi munkásukat azonnal elbocsájtják!

Szerinte senkinek semmi köze nincs ahhoz, hogy milyen munkabéreket fizetnek — amelyik munkásnőnek nem tetszik, az legfeljebb nem dolgozik.

Mi azonban más véleményen vagyunk, éppen azért az illetékes

hatóságok figyelmébe ajánljuk a lelketlen, felháborító munkauzsort. Adatainkat szívesen rendelkezésre bocsájtjuk az eljárás megindítására. És ha más mód a szerencsétlen nők kiszípolozásának megakadályozására nem lenne, a képviselőtestületnek kell közbeszólni és a városi szállítások zsiros üzleteiből a munka uszorsait ki kell rekeszteni. És ha a képviselőtestület többségi pártjai (bizonyos pártterdekre való tekintettel) nem találnak módot a beavatkozásra, ugy

az Iparfelügyelőségnek, mint illetékes hatóságnak kell rendet teremtenie ebben a munkauzsorta dzsungelben.

Egyetlen tisztességes gondolkozású ember sem adhat (még hallgatással sem!) segédkezet ennek a megdöbentő, minden emberi érzést megcsufoló kizsákmányolásnak a folytatásához. Különösen nem azért, mert még hozzá nőkről van szó! Anyákról és leendő anyákról, akiket a profit elvetemült hajszolása páriák sorsára kényszerít.

Hiányos, felületes, komolytalan az ismeretlen helyre költözött adóhátralékosokról kiadott városi körözüvény

Az elmúlt héten a városi adóhivatal ismét kiadta a szokásos körözüvényét az ismeretlen helyre költözött adóhátralékosokról.

A kiadott körözüvényről megállapíthatjuk, hogy nagy felületességgel állították össze, adatai pedig egyenesen hiányosak. Nem szólva arról, hogy közismert újpesti polgárok, mint ismeretlen helyre távozott egyének szerepelnek benne, de igen sok név után fel sem tűntek az utolsó lakást. Weisz, Schwarcz, Engel, Kiss, Nagy nevek igazán gyakoriak, nehéz elképzelni, hogyan akar az adóhiva-

tal egy hasonló nevű adósának nyomára akadni, ha a legutolsó lakását nem közli. Mert, hogy laktakvalahol, arra bizonyíték az, hogy adót vetettek ki rájuk. Az viszont egyenesen vicces, hogy háztulajdonosokat keresnek, akiknek a házuk ugyanabban az utcában, ugyanazon a szám alatt van, ahová az adót kivetették.

Tekintettel arra, hogy a körözüvény kiadása tetemes költséggel jár, az adóhivatal polgárság nevében felhívjuk a Polgármester ur figyelmét erre a komolytalan munkára.

A városi Szeretetház új vezetője: dr. Czeti István

A Meteor több ízben foglalkozott az újpesti Szeretetház ügyével, amikor is is felhívtuk a polgármester ur figyelmét bizonyos rendellenességekre. Amint most értesülünk, Semsey Aladár polgármester új vezetőt állít a Szeretetház élére. Az új vezető Czeti István dr., a

Szeretetház eddigi orvosa. Buzás Aurélia, a Szeretetház főnöknője továbbra is vezetője marad az ot-tani hivatali ügyeknek.

Czeti István kitűnő orvos, remélhetőleg új beosztásában is közmegelegedésre fog dolgozni.

UJABB VÁROSI ALBÉRLET:

A város nyolc évre kibérelt egy, csak ezután építendő házat

Az inségbizottság legutóbbi ülésén az egyik bizottsági tag részéről furcsa indítvány tétetett, nevezetesen az, hogy a bizottsági tag ur felajánlotta, hogy építet egy házat 10 egyszobás inséglakással, ha a város nyolc esztendőre, évi 1800

pengő bér ellenében a házat albérletbe veszi.

A városok történetében talán példa nélkül álló javaslatot a bizottság elfogadta. Hír szerint Müller Á. Géza inségbizottsági tag a legújabb albérleti ügyet megfelelőbb

A tej élet, erő, egészség!

A Record Tejkereskedelmi Vállalat
Ujpest, Deák Ferenc-u. 139. Tel.: 2-942-26.

tejének fogyasztásával mindezek elérhetők. Készítményei kannatej, pasztórfőzött palacktej, habtejszín, tejfel, joghurt, vaj, turó és az összes tejtermékek. Szállítás minden mennyiségben. Telefoni rendelések azonnal a legpontosabban eszközöltetnek.

Ha olcsón, jól és pontosan

akarja beszerezni tüzelőanyag szükségletét, úgy siessen az

Ujpesti Fűszerkereskedők Áruforgalmi Rt.

Árpád-ut 89. alatti telephelyére!
TELEFON: 2-946-58.

UNGHVÁRY JÓZSEF

Kaliforniai pajzstetűtől mentes gyümölcsfát, magastürzsű és bokorrózsát, diszfát, diszcserjét, évelővirágot, gyökeresszőlővesszőt stb. bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolója CEGLÉD
Budapesti iroda: V. Andrássy-ut 56.
Árjegyzék ingyen!

COLOSSEUM
filmszínház

Szobafestő-,
mázoló-,
címfestő-,
tapétázó- és
diszítómunkát

**elsőrendű szolid hivatalban
legutányosabb áron végéz!**

Gyárfás Emil

Ujpest, Gr. Károlyi-u. 36.

**Festék, háztartási és piperecikkek
legolcsóbb bevásárlási forrása**

VERMES JENŐ
UJPEST, Mátyás-tér.

TELEFON: 2-955-21.

REMEK

MŰSOR

az

APOLLO

MOZGÓBAN

Szőnyeget menyasszonyi kelengyét, ágy- és fehérneműt legolcsóbban a
Gonda-áruházban

vásárolhat

Remény Gusztáv-utca 3.

TIZIAN

**fotóművész
felvételei**

Ujpest, Árpád-ut 73. sz.

Erzsébet-fürdő

Ujpest, Beniczky-utca 4.

Telefon: 2-942-54.

Gőz- és kádfürdők.
Rádiumos gyógyiszapkezelés.
Szénsavas fürdő.

BUTORT

**legjobban
vásárolhat**

Asztalosmesterek

Értékesítő

Butorcsarnoká-ban

Ujpest, Árpád-ut 21

Telefon: 2-959-09

Nagy választék!

Kocsis Andorné

angol és francia
divatszalonja

Rpálot, Batthyány-u. 47.

Nem lesz gyermeke

ruházatára gondja, ha elsőkezből, a készítőnél szerzi be. Árban legolcsóbb! Minőségben legjobb!

Szöllősy

gyermekruha divataruház
Árpád-ut 56. szám.

Brammer

uri és női divatnagáruház

Ujpest,
Árpád-ut 90. sz.

Minden cikkért szerzője felel. Kiadásért és szerk. felel Gergelyi Oszkár. X jelzésű közlemények fizetett hirdetések. Hirdetések ára $\frac{m}{m}$ soronként, 1 hasábosan 40 fillér. Előfizetési ár: 1 óra 1 pengő.

Nyomatott Weber Gusztáv „Grafika” nyomdájában, Ujpest, Jókai-utca 18. Tel. 2-955-16.